

南通救援力量抵达马拉蒂亚

途中辗转40多小时,已协助开展搜救工作



晚报讯 记者昨天获悉,南通蓝天救援队两名队员抵达土耳其马拉蒂亚,已分配到搜救五组开展救援工作。

当地时间2月8日19:15(北京时间2月9日00:15),南通蓝天救援队的郭海峰、曹城瑞与江苏蓝天救援队第一梯队的其余队员一共41人到达阿达纳机场,受到了当地民众的热烈欢迎。在联合国RDC领取任务后,当地时间2月8日19:30(北京时间2月9日00:30)蓝天救援队员从阿达纳机场出发前往马拉蒂亚,一路上不时能见到在地震中倒塌的

房屋,由于路况复杂,没有路灯,全靠汽车大灯,行驶速度不快,于2月9日12:45(当地时间07:45)到达马拉蒂亚。此时,距离他们2月7日下午2点56分从南通出发,已经过去了45个多小时。

据悉,马拉蒂亚市是此次强震中土耳其东南部受灾最严重的城市之一,物资缺乏,救灾任务艰巨,此前还没有国际救援队在当地开展工作。而根据天气预报,9日马拉蒂亚为晴天,气温在-10℃至-3℃,10日气温在-9℃至-4℃。

记者俞慧娟

包子热气腾腾、面条香气扑鼻、油条滋滋作响——夫妻早餐店重燃烟火气



“老板,来一碗雪菜肉丝面,加一个荷包蛋和一块素鸡。”“师傅,要一碗荠菜小馄饨。”……8日上午7点左右,位于市区青年路大学城的包子店面馆内来了不少顾客。店主庄师傅是我的老乡,来自宿迁泗阳,夫妻俩每天早上3点多就到店里忙乎起来,5点左右就会有顾客慢慢聚过来了。

“我就好庄师傅家的面条,吃了很多年了,无论是拌面还是汤面,味道都是杠杠的。”正在吃早餐的刘女士对记者说,“我住在后面的小区,在老家过的年,昨天刚回南通,惦记着这里面条的味道,今天就过来吃一碗。”刘女士吃完后,还给家人打包了一份蟹黄小笼包、一份蒸饺和两份黑米粥。

“庄师傅家小店种类多,不仅有面条、小笼包、生煎包、馄饨、水饺,还有豆浆、油条、炒饼、麻团……我就在这附近上班,在这里吃了好几年早餐,一个星期都不重样。”市民杨先生上班第一天,就买了自己

心心念念的生煎包,他笑着说,“每种口味都好吃,生煎包底部软糯酥脆,肉馅一口咬下去,全是肉香和汤汁,一点都不油腻,蔬菜煎包口味鲜甜清爽。”

虽然已过8点,但是还有顾客陆陆续续进店。一锅热腾腾的生煎包又出锅了,揭开木盖子,一股热腾腾的烟火气升腾起来,“我要3个猪肉馅的、5个青菜馅的,再来2个锅贴”,老板娘熟练地挑拣打包。没过一会儿,一锅生煎包就卖完了。

“目前店里的客流量还没有恢复,随着大学生的陆续返校,早餐店的顾客会更多。在南通开店10多年,我觉得口碑最重要。”庄师傅一边熟练地往锅里下着面条、加水、捞起、倒汤汁、加小菜,一边和记者聊着。

扎根在城市大街小巷的早餐店,是一座城市最有烟火气的地方。新的一年,庄师傅满怀期待和信心:“疫情以来,包子店面馆封控过、停业过,虽然现在疫情还没有完全过去,但是我们一点都不担心。平时坚持戴好口罩,注意店内卫生消杀,随着百姓生活逐步恢复正常,人气逐步回升,今年小店的生意一定会越来越好。”本报记者徐干

乐为村民跑腿的活雷锋

身边的



征集热线:85110110
投稿邮箱:jhwbwz11@163.com

在通州区兴仁镇丁涧庄村,有这么一位党员,无私奉献,热心为社会服务和帮助他人,他就是江苏好人、兴仁镇丁涧庄村党员志愿者、被大家称为当代雷锋的陆瑞祥。

2009年10月,陆瑞祥办理退休回村后做的第一件事,就是自费8000余元购买棉花并加工了120条棉絮,送给村里的残疾人、五保户和困难家庭,给他们送去温暖;看到村十四组的道路太窄,他自费5400元将道路拓宽,方便车辆和行人通行;看到桥下坑洼让多人摔倒,他立即拿出4000多元并联系工程队进行修复……这样的好事、善事,在陆瑞祥身上举不胜举。

2021年3月5日,“陆瑞祥志愿服务工作室”正式挂牌。从此,他服务的范围更大、人群更多。他走进小区和农户家中,还来到企业开展宣传,用最通俗的语言将党和政府的声音传达给村民,还通过身边的案例,调解村民之间的矛盾;每年的老年人健

康体检,从人员集中乘车,到医院引导体检,他总是在现场组织协调;为台风中受损的低保户家庭修缮房屋,他出资出力,还到现场与大家一起施工;对村级主干道拓宽改造,在村内多个丁字路口、十字路口安装广角镜……

2022年,陆瑞祥了解到许多失能人员的家庭成员不知道失能手续如何办理,他便多次来到区医保科了解办理的流程、所需的相关材料、证件等。这一年中,他不仅为73名失能村民办妥了手续,还为7名残疾人办理了残疾证升级手续、为78名村民办理了医保卡激活、解决村排水不畅1处、自费修理灌溉渠3处……这一桩桩、一件件,大家看在眼里,记在心里,为他的高尚行为所感动。

陆瑞祥退休前是本市棉麻公司职工,曾因在某一领域为国家作出较大贡献,被省委、省政府等表彰奖励;退休后,热心为村民服务,先后荣获通州区优秀共产党员、通州区第四届“十佳助人为乐之星”、兴仁镇“十佳道德模范”荣誉称号;2021年12月,被授予南通好人、江苏好人荣誉称号。

今年,是陆瑞祥光荣入党50周年,他一再表示将继续跑腿为村里和村民做好事,迎接入党50周年那天的到来。

季永健 王韬

崇川区残疾人之家陆续复工 今年将通过硬软件提档升级争创一批五星

晚报讯 因寒假、疫情等原因,在停工2个多月后,6日起,崇川区30多家残疾人之家中28家已全面复工,残疾人朋友们又一次相聚,在一起参加辅助性就业、各类文娱活动中开启新一年的生活。

残疾人之家是为无业的智力、精神和肢体重度残疾人提供生活照料、技能培训、康复服务、文体活动、辅助性就业等服务的基层助残服务平台。目前,崇川区已实现16个街道级残疾人之家全覆盖。

8日下午,新城桥街道残疾人之家迎来了复工以来的首场技能培训。“先把棕叶撕成细条,然后编花……”活动室内,南通市棕编非遗传承人马以花正进行玫瑰花主题棕编培训。学员们看得认真,听得投入,随后纷纷动起手来。几片棕叶,一把剪刀,在志愿者和马老师的帮助下,经过穿、结、抽等技法,一朵朵精巧的玫瑰花展现眼前,惟妙惟肖。

“平日里不仅有各种活动,还有技能培训和劳动就业。”视力残疾人孙女士加入新城桥街道残疾人之家多年,她说,大家在一起学习、工作、生活,相处很融洽,“特别喜欢这里”。

据介绍,新城桥街道残疾人之家每周一、三、五下午分别有残疾人葫芦丝、声乐、朗诵表演,此外,每周有一次技能培训,有辅助性就业项目时,大家还可以在一起工作,午餐由残疾人之家提供。“去年因为疫情,残疾人之家关闭了多次,大家都特别想念,今年元宵节之后一开放,大家都迫不及待地来了。”新城桥街道残疾人之家负责人吴玉霞透露,为了让残疾人学到更多技艺,今年将开展棕编、插花、剪纸等系列培训。

在崇川区的30多家残疾人之家,目前已吸纳了各类残疾人300余名,成为残疾人朋友的“第二个家”。崇川区残联相关负责人许筠筠介绍,今年崇川区将根据南通市残疾人之家星级评定实施办法以及崇川区残疾人之家提升三年行动方案,通过提档升级硬、软件,争创一批五星级残疾人之家,促进残疾人之家提质增效。

就业是民生之本,于残疾人亦如是。许筠筠说,以往的残疾人之家辅助性就业项目种类很有限,今年崇川区计划打造“爱心企业辅助性就业项目库”,通过集中资源的方式,力争让残疾人之家有更多的就业项目,帮助残疾人创收,更好地实现自身价值。

记者陈静